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7 (επιστημονικοί) λόγοι που είναι φανταστικό να 
έχει κανείς αδέρφια
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Όσοι έχουν 

μεγαλώσει με αδέρφια γνωρίζουν πολύ καλά πόσο σημαντικός είναι ο δεσμός που 
έχουν τα αδέρφια μεταξύ τους. Μπορεί να υπάρχουν τσακωμοί και εντάσεις, αλλά 
μεγαλώνοντας η σχέση που έχουν τα αδέρφια μεταξύ τους αποκτά μοναδική 
σημασία.

Τα αδέρφια έχουν σημαντική επίδραση στη διαμόρφωση της 
προσωπικότητας και την εξέλιξη του ατόμου

Σύμφωνα με έρευνες που έχουν γίνει τα αδέρφια ασκούν μεγαλύτερη επιρροή στη 
διαμόρφωση του χαρακτήρα, ακόμα και από τους ίδιους τους γονείς. Ο λόγος είναι 
ότι οι σχέσεις μεταξύ αδερφών είναι έντονες και περιέχουν υποστήριξη, αγάπη, 
ανταγωνισμό και διαμάχη. Έτσι, μέσα από τα αδέρφια του μαθαίνει κανείς να 
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χειρίζεται και όλες τις υπόλοιπες σχέσεις που διατηρεί στη ζωή του, το πως 
αντιδρά στις εντάσεις, τον τρόπο που δείχνει αγάπη και υποστήριξη.

Οι διαμάχες με τους γονείς δυναμώνουν το δεσμό που έχουν τα αδέρφια
Συχνά, όταν τα παιδιά έχουν συγκρούσεις με τους γονείς τους, τα αδέρφια τους 
αποτελούν ένα ασφαλές καταφύγιο που προσφέρει υποστήριξη.

Τίποτα δεν μπορεί να συγκριθεί με την υποστήριξη που λαμβάνει κανείς 
από τα αδέρφια του

Έρευνες έχουν διαπιστώσει ότι η υποστήριξη που έχουν τα αδέρφια μεταξύ τους, 
τα βοηθά να τα βγάλουν πέρα και να διαχειριστούν τις δύσκολες καταστάσεις και 
τα απρόοπτα της ζωής.

Τα μεγαλύτερα αδέρφια μπορούν να σας κάνουν πιο έξυπνους

Ερευνητές στο πανεπιστήμιο του Τορόντο έδωσαν σε αδέρφια να κάνουν τεστ με 
θέμα το λεξιλόγιο και διαπίστωσαν ότι τα παιδιά που είχαν μεγαλύτερα αδέρφια 



είχαν υψηλότερη βαθμολογία από τα παιδιά που δεν είχαν μεγαλύτερα αδέρφια.

Όσα περισσότερα αδέρφια έχετε, τόσο λιγότερες είναι οι πιθανότητες να 
πάρετε διαζύγιο
Μελέτη που έγινε στο πανεπιστήμιο του Οχάιο διαπίστωσε κάθε επιπλέον αδερφός 
ή αδερφή που προστίθεται στην οικογένεια μειώνει την πιθανότητα διαζυγίου όταν 
γίνουν ενήλικοι κατά 2%. «Περισσότερα αδέρφια ισοδυναμούν με μεγαλύτερη 
αλληλεπίδραση και τριβή με διαφορετικούς ανθρώπους, στοιχεία που βοηθά να 
έχει καλλιεργήσει κανείς πριν μπει σε έναν γάμο», αναφέρει η συγγραφέας της 
μελέτης Donna Bobbitt-Zeher.

Τα πρωτότοκα κορίτσια πλεονεκτούν

Τα πρωτότοκα κορίτσια και όχι τα πρωτότοκα αγόρια, όπως πιστεύουν οι 
περισσότεροι, έχουν υψηλότερες ακαδημαϊκές επιδόσεις σε σχέση με τα αδέρφια 
τους ανεξάρτητα με το φύλο και τη σειρά που γεννήθηκαν εκείνα.

Τα μικρότερα παιδιά είναι πιο επαναστάτες
Έρευνα που έγινε σε 390 οικογένειες διαπίστωσε ότι οι βενιαμίν της οικογένειας 
ήταν πιο επιθετικοί και επαναστάτες σε σχέση με τα μεγαλύτερα αδέρφια τους.
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